

○我爱书法

墨香氤氲,且行且歌

铺开一纸白宣,执笔,饱蘸浓墨,笔毫挥舞,一道道秀丽婉转的墨迹跃然纸上。乌墨在白纸上渲染开来,墨香不觉萦绕鼻尖……

忆想与书法的结缘,可以说是一场偶遇。

那年,我上小学一年级。一天,阿公牵着我的手,在公园漫步。亭子边有一位身着白褂的老人,面前摆着笔墨纸砚,背着一只手,面带微笑地泼墨挥毫。我莫名感到这位老人气度非凡,便扯着阿公向他走去。

老人的手苍劲有力,青筋突起。笔锋在纸面上摩擦,跳跃、起舞,那字如同画卷般在我面前展开,时而如溪水蜿蜒般,汨汨流淌;时而如奇峰险峻般,棱角分明;时而如惊鸿游龙般,矫健刚劲;时而如行云般飘逸,挥洒自如。

我看呆了,这一张小小的宣纸中,似乎藏着另一方天地。随着老人的笔毫,我似乎进入了一幅墨色晕染的写意山水画中。那些字如同在纸上流动,一点一画都饱含韵律和生命,仿佛蕴藏着一种古老典雅的气息。那天,书法的种子便在我心中悄悄发芽了。

回到家中,我立马翻箱倒柜,寻出一支落了灰的毛笔。我小心翼翼捧着它,慢慢浸入水中,伸出手指,轻轻触碰笔根,顺着笔毛到笔尖,把笔毫理顺,我端起一杯水,握着一支笔,匆匆出门。

我找了一块平整的地面,蹲下身子,凭着记忆,学老人的样子握着笔,笔尖落到地面,向右轻柔地缓缓划出。我审视着那个火柴棍似的“一”,满意地点点头,又俯下身子,缓慢专注地写着,从花草树木到江河湖海,把我会的字统统写了一遍……

我爱上了书法,一有空便提笔写字,遇到难写的字时,我也不愿放弃,直到练好为止。有一次,我练习《九成宫醴泉铭》时,竖钩老是写不好,就一直练下去。深吸一口气,稳住笔端,缓缓行笔。三张,四张,五张……一张张宣纸被我写得满满当当,终于写出一个满意的。我站起身来,细细端详,看着那个完美的竖钩,嘴角不禁露出一抹微笑,手上的酸痛感不值一提了。

练习书法不仅让我学会了持之以恒,还使我的情绪变得平稳了。以前,我有些急躁,很容易生气,做事急于求成,和朋友相

处也经常闹矛盾。而练习书法的过程中,我渐渐懂得写字不能求快,要求稳。临摹字帖时,一定要仔细观察,落下每一笔之前都得慎重考虑,写得快反而没有质量。时间长了,我的性格有了很大改变,做事开始心平气和,与人交往时,也不会因为一点鸡毛蒜皮的小事而发脾气。有一次,我与好朋友闹了矛盾,怒气冲冲地回到家里,抓起毛笔就开始写。毛笔在纸面上沙沙地摩擦,时间一分一秒流逝着……转眼间几小时就过去了,我的心情也逐渐平静下来,回过头来仔细想想,意识到自己也有错,不该全怪朋友。于是,我郑重地向好朋友道了歉,我俩也重归于好,从此再也吵过架,是书法架起了我与朋友之间友谊的桥梁啊!

窗子里射进两三方斜斜的阳光,雪白的宣纸被染上了夕阳的颜色。思绪拉回,我搁下笔,书房中墨香环绕,墨色氤氲……

很庆幸我与书法一路相识相爱,书法一路陪伴着我快乐成长。愿墨香浸润我心,书法之途依旧。

大成小学六(10)班 江梓萱
指导老师 刘素芳

○我爱校园

22棵银杏树

第一次走进这所学校——浙江省衢州高级中学,我最喜欢的是正对学校南大门的银杏广场。广场上种着22棵银杏树,欢快地吐着绿芽。

正对南大门的20棵银杏树,由2021-2023级的2284名学生集体捐赠。两排银杏树整齐排列在广场两边,像守护者,迎来一批批新生,陪伴大哥哥大姐姐每一个上学的日子,陪他们说笑,陪伴他们经历每一次成长;又像守望者,送走一批批校友,无论他们毕业后奋斗在哪个工作岗位,这里永远保存着美好的回忆。

我正好奇为什么选银杏,而不是其他树种?书记伯伯指着广场西侧的两棵银杏树揭开了谜底。广场西面是艺

木楼,楼前种有两棵银杏树,它们大有来头。衢州作为南孔圣地,尊崇南孔文化,其中一棵小银杏树是由孔氏南宗家庙四百多年的银杏树结成的果子培育而成,现在就屹立在孔子第七十五代嫡长孙孔祥楷先生题写的“呼风唤雨”石头旁。

另一棵银杏树是从烂柯山老校园移植而来,新学校建银杏广场的初衷就是怀念烂柯山老校园的梧桐大道。虽然没有亲眼见过,但光看一眼照片就让我情不自禁地喜欢上了美丽的梧桐大道,那是大自然赐给我们的礼物。

以后,这片银杏广场应该也会美得不可方物吧。

市实验菱湖校区二(1)班 徐子歆
指导老师 胡凤

○我爱老师

巧手老师

每个人心中都有一位“漫画老师”,我心中的“漫画老师”心灵手巧、笑靥如花,她就是李老师。

李老师爱穿裙子,脸圆圆的,修长的手指仿佛有“神笔马良”的超能力。只要有笔,她就能勾勒出一幅栩栩如生的画,画中的人物好像随时都会跳出来,画中的山川河流仿佛在随万物变化,我们好像能够进入画的世界。

一节美术课上,李老师教我们如何画一座塔。只见她手拿一支粉笔,开始施展自己的超能力:粉笔轻轻滑过,在黑板上留下了一道道优美的弧线,好似粉笔在黑板上跳舞。我紧盯着黑板,一边听

一边在心中感叹。没过一会儿,李老师就画好了画,教室里立马炸开了锅。这哪是一幅画呀,简直就是一座小型宝塔!我暗暗发誓,一定要成为像李老师那样的画家。

李老师不但画画好看,泥塑也特别棒!陶泥在她手里好像有了生命,变成一件件精美的艺术品:小舟在河流里轻轻飘荡,小鹿在草地上蹦跳,向日葵跟着太阳摇头……一切都和真的一样。

我的“漫画老师”,您是我的榜样,我一定会成为和您一样的人。

新华小学五(1)班 王彦昕
指导老师 陈娟芳

○我爱家乡

衢城柚花香

“忽如一夜春风来,千树万树柚花开。”四月的衢城,浸泡在柚子花那股独特的香气里,满城都飘溢着清幽而迷人的香味。

放眼望去,公园中,小区里,街道旁,房前屋后,广阔的田野间……都有柚树、柚花的身影。清雅的香气弥漫开来,让人神清气爽,油然而生愉悦之感。

你瞧,树梢上、枝头间,已然有许多开得正盛的花朵,纯白的花瓣、嫩黄的花蕊,散发着清新淡雅的香气。那一丛丛、一簇簇白点,如夜空中闪烁的群星,原来是一个个含苞待放的花骨朵儿,正从茂密的绿叶间脱颖而

出。还有少数已完成自己盛开使命的花儿,悄悄地结出了一个小小的青色果实。

含苞待放的花骨朵们,像一个个白色的小铃铛,随风摇曳,仿佛在“叮叮咚咚”忙着演奏春天的乐章。已经盛放的花儿们,像优美的舞者,穿着洁白的裙子、嫩黄的舞鞋,在枝头上尽情跳起了动人的舞。

柚子花开,让暮春的衢城置身于诗情画意中,也让衢州人沉浸在清新淡雅的花香中。我爱四月的衢城,更爱这满城的柚花香。

市实验菱湖校区五(8)班 吴涤凡
指导老师 徐宏燕

科幻梦想家

书院中学 701班
指导老师 江慧玲
吴洛澄



○我爱学习

学习的味道

学习好比调味品,酸、甜、苦、辣,样样齐全。

随着年级的升高,学业也越来越难,看着数学一落千丈,我内心充满了酸涩,回忆以前不好的学习习惯,我的脸火辣辣的。

三月进入了尾声,我们也迎来了月考。当开考时,我才想起没有好好复习,心里顿时充满了忐忑,拿起书本开始了临时抱佛脚。老师在黑板上写下考试时间后就走了,我的心忽然收紧,窒息感让我有些喘不过气。我忍不住开始想象,没考好,会挨妈妈批评,被同学笑话,让老师失望,越想越紧张,

心怦怦跳个不停。

“叮铃铃!”上课铃声打断了幻想,我深吸一口气,努力让自己平静下来。月考已经开始了,沉浸在过去一点也没有用,我要仔细审题,认真答题。数学试卷发下来时,我惊喜地发现,居然大多题目我都会做,一下有了信心。于是,我奋笔疾书,前面一路畅通无阻,直到迎来了应用题。我开始回想老师讲过的各种公式、计算过程,终于顺利做出前几题。最后的“拦路虎”是把圆柱展开图放在长方形里求侧面积,我绞尽脑汁,突然想起老师讲过类似的题,盘算几次后,终于做了出来。交卷前,我仔细检查了

一遍,信心满满地交了。

成绩很快出来了,96分!我数学竟然考了96分,我揉了揉眼睛,仔细看,真的是96!我仿佛置身于花海之中,充满了幸福的气息,那是一种甜甜的味道。不同于小时候无忧无虑的甜,是久旱逢甘露的甜,顿时让我的心充满了喜悦。

学习的苦是显而易见的,一年年的升级,一次次的考试,背着沉甸甸的书包,伴着晨曦诵读,夜晚还要挑灯苦读,但苦中亦有乐,只要我们付出了努力,就能享受成功的甜蜜。

大成小学六(3)班 王雨晴
指导老师 舒慧琴



为更及时地发放稿费,若您的稿件被《今日柯城》采用,请扫描左侧二维码申领稿费。